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Návštěva partnerských měst
Začátkem prosince proběhla návštěva v Bogenu – němec-
kém partnerském městě. Ze Slavonic do Německa vyra-
zili zástupci města a  členové spolků. Dopravu pomohlo 
zajistit SDH Slavonice. Němečtí partneři připravili velmi 
pestrý program. Bohužel nepřálo počasí, takže z  připra-
veného programu proběhl pouze koncert ve Wihleringu 
(partnerské město Bogenu), setkání se starostkou Bogenu 
paní Andreou Probst a návštěva adventních trhů na Bo-
genbergu. Upuštěno muselo být od návštěvy bogenského 
parku, kterou nahradila prohlídka nedalekého Straubingu. 
Při setkání na radnici s paní starostkou se rozproudila živá 
debata o problémech samospráv na obou stranách hranice. 

Výsledkem bylo, že problémy jsou stejného rázu. Po celou 
dobu pobytu se slavonické výpravě věnovali pan Günther 
Britzl a paní Elke Häusler.
Hned první týden v  lednu navštívili zástupci města další 
partnerské město, nedaleký Dobersberg. Setkání proběhlo 
na radnici a neslo se v přátelském duchu. Ze Slavonic se 
zúčastnili starosta pan Hynek Blažek, místostarostka paní 
Věra Fialová a zastupitelka paní Veronika Kovář Matejová. 
V Dobersbergu byli přivítáni starostou panem Lambertem 
Handlem s manželkou a  tajemníkem panem Gerhardem 
Burianem.

Věra Fialová, místostarostka
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INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE
Výpis usnesení z 30. zasedání Rady města Slavonice ze dne 23. 10. 2023

•	 Rada města schválila poskytnutí 
dotace Slavonické renesanční spo-
lečnosti, z.s., Na potoku 629, 378 81 
Slavonice, IČO: 608 18 921, ve výši 
6 000 Kč na akci Adventní jarmark 
2023.
•	 Rada města doporučila zastupi-
telstvu města schválit uzavření ve-

Informace z odpadového hospodářství města
Dnešní informace se týkají množství 
odpadů vzniklých na území města 
v roce 2023.
V roce 2023 vzniklo na území města 
celkem 922 tun odpadů. Z toho bylo 
665 tun směsného a  velkoobjemo-
vého odpadu. Občanům a podnika-
telům se podařilo vytřídit 124 tun 
plastů, papíru, kovů, skla a  kompo-
zitních obalů. Zbylých 133 tun jsou 
nebezpečné odpady a  biologický 
odpad ze zahrad. Za likvidaci město 
uhradilo celkem 2 955 739 Kč. Ob-
čané a  podnikatelé uhradili městu 
za využití systému likvidace odpadů 
na poplatcích celkem 1 567 000 Kč. 
Za prodej druhotných surovin zís-
kalo město 67 381 Kč a  EKOKOM 
přispěl částkou 320 000 Kč. Rozdíl 
v příjmech a výdajích činí 1 001 358 
Kč, které město vydalo ze svého roz-
počtu. Každý asi pochopí, že rozdíl, 
který dotuje město, je značný.
Z předložených čísel vyplývá, že občané 
města vytřídili pouze 28 % odpadů, což 
je velice málo a  zdaleka třídění nedo-
sahuje legislativou uplatňovanou vůči 
městu požadovaných minimálně 50 % 
odpadů. Na otázku, proč se tak málo 
třídí, si musí odpovědět v  první řadě 
každý sám. Lze využít jak kontejnery 
na sběrných místech v tzv. hnízdech na 
veřejných plochách, tak je ovšem nutné 
využít v rámci otevírací doby náš sběrný 
dvůr a městem zasmluvněnou skládku 
Borek. Není možné zajistit vše pouze 
kontejnery na veřejném prostranství.

Setkáváme se s  názory lidí, kteří 
se pokládají za hrdiny, když netří-
dí nebo tvrdí, že platí dost peněz za 
likvidaci odpadů, a  proto netřídí. 
Zároveň je třeba pochválit a vyzved-
nout lidi, kteří poctivě odpad třídí 
a  dodržují městskou vyhlášku o  li-
kvidaci odpadů. Chtěli bychom tím-
to všechny občany vyzvat ke zvýšení 
úsilí v třídění odpadů z domácností. 
Podnikatelům a živnostníkům, kteří 
třídí a  někteří dokonce nezahlcují 
pouze kontejnerový systém, je tře-
ba rovněž poděkovat. Protože v  je-
jich případě objemnějšího množství 
tvorby odpadů je třeba k  tomu při-
stupovat ještě trochu jinak a nehodit 
prostě odpad, ať je ho kolik chce, do 
kontejnerů nebo dokonce všeho se 
rychle zbavit v nejbližším odpadko-
vém koši! Je třeba také třídit správně, 
plánovat a zabývat se tím důkladně, 
tj. ukládat do kontejnerů pouze to, co 
tam patří a ne si rychle uklidit doma 
a  do kontejnerů „nacpat“ všechno 
možné v jakémkoliv množství a sta-
vu a „někam“ to prostě hodit…
Na území města se nachází také sběrné 
boxy pro odkládání oděvů. Chtěli by-
chom požádat občany o kontaktování 
města nebo přímo odpovědné firmy, 
která je provozuje v případě zjištění, že 
kontejnery jsou plné. Zabrání tak po-
škozovaní oděvů odložených neukáz-
něnými lidmi ke kontejnerům a  tím 
a  dojde k  urychlení předávání infor-
mací k vývozu obsahu boxů.

Celý systém bude muset v  návaz-
nosti na evropskou a státní politiku 
doznat v  budoucnu velkých změn. 
Bez ukázněnosti a  odpovědnosti 
každého jedince a  každé firmy od 
živnostníka až po podniky, to stej-
ně ale nikdy nepůjde. Bohužel se 
postupně bude stále zvedat finanční 
zátěž – primárně pro obec, druhot-
ně částečně i pro koncové uživatele. 
A  čím horší výsledky v  třídění bu-
dou, tím více zaplatí město i občané 
a subjekty. Jsme v tom společně. Na 
aktualizaci celého systému budeme 
se zastupiteli postupně pracovat. Je 
však třeba ještě také dořešit na re-
gionální, krajské a  národní úrovni, 
kam vlastně s vytříděným i zbylým 
velkoobjemovým odpadem až se 
nám podaří plnit vysoké cílové 
kvóty, tj. až 90 procent odpadů vy-
třídit. Souvisí s tím státní plán záka-
zu skládkování v  budoucích letech 
na stacionárních zemních sklád-
kách s přesunem na moderní třídící 
linky a spalovny, jichž je však zatím 
nedostatek. Již nyní však je třeba 
naše shora uvedené výsledky v kva-
litě a množství vytříděného odpad-
ku určitě zlepšit. Bez rozumného 
přístupu každého z nás to nepůjde, 
ale věřím, že společným úsilím se 
postupně dostaneme k  lepším vý-
sledkům

 Hynek Blažek, starosta města
 Miloslav Konečný, 

Městský úřad Slavonice

řejnoprávní smlouvy s Tělovýchov-
nou jednotou Sokol Slavonice, z.s., 
na poskytnutí dotace na kompenza-
ci zvýšených cen energií na sportov-
ních zařízeních v roce 2023.
•	 Rada města doporučila zastu-
pitelstvu města schválit v  rámci 
schvalování rozpočtu města na rok 

2024 dotaci pro Tělovýchovnou jed-
notu Sokol Slavonice, z.s., ve výši 
300 000 Kč.
•	 Rada města doporučila zastu-
pitelstvu města schválit Směrnici 
ZM 03/23 – Pravidla poskytování 
finančních dotací, darů a záštity sta-
rosty města.
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•	 Rada města souhlasila s  prove-
dením stavebního záměru Zateplení 
obvodového pláště domu sídliště Sva-
topluka Čecha 105 Slavonice Spole-
čenstvím vlastníků Slavonice 105.
•	 Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  dílo s  vítězným účastní-
kem – společností SWIETELSKY sta-
vební s.r.o., Pražská 495, 370 04 České 
Budějovice, IČO 48035599 za cenu 
1.473.151.99 Kč bez DPH.

Výpis unesení ze 36. zasedání Rady města Slavonice ze dne 19. 12. 2023
•	 Rada města vyhlásila na zákla-
dě Pravidel poskytování finančních 
dotací, darů a záštity starosty města 
Slavonice schválených usnesením 
Zastupitelstva města Slavonice č. 
131/9/2023/ZM ze dne 15. 12. 2023 
možnost ucházet se o  dotaci z  pro-
středků města na rok 2024.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
finančního daru spolku Junák – čes-
ký skaut, středisko Slavonice, z.s., ve 

Výpis unesení ze 37. zasedání Rady města Slavonice ze dne 10. 1. 2024
Rada města schválila ukončení ná-
jmu nebytového prostoru v  objek-
tu č.p. 214 ve Slavonicích (bývalá 
ordinace zubního lékaře) dohodou 
k 31. 1. 2024.
Rada města schválila směnu bytu č. 
12 v domě s pečovatelskou službou, 
Svatopluka Čecha 625, 378 81 Slavo-
nice za byt č. 13 v témže objektu.
Rada města vzala na vědomí infor-

výši 5 000 Kč na akci Čerti 2023.
•	 Rada města schválila ponechání 
zisku z vedlejší hospodářské činnosti 
Základní školy Slavonice za rok 2023 
v  rozpočtu školy pro financování 
hlavní činnosti školy.
•	 Rada města jmenovala Bc. Milo-
slava Konečného, DiS. vedoucím od-
boru stavební úřad.

mace o Slavonice Festu zaslané Ond-
řejem Trojanem, zastupujícím pořa-
datele Total HelpArt T. H. A.
Rada města pověřila tajemníka měst-
ského úřadu vedením dalších jedná-
ní s Total HelpArt T. H. A. o pořádá-
ní Slavonice Festu 2024.
Rada města zřídila pracovní skupinu 
pro jednání s pořadatelem Slavonice 
Festu 2024.

Rada města deklaruje zájem města 
na tom, aby Slavonice Fest 2024 ve 
Slavonicích proběhl.
Rada města doporučila zastupitel-
stvu města schválit Stanovy Svazku 
obcí „Železnice Kostelec – Slavonice“ 
v předloženém znění a pověřit starostu 
města jejich schválením a  podpisem 
na následující Valné hromadě Svazku.

Karel Macků, tajemník MěÚ

Zkrácený zápis z 9. zasedání zastupitelstva města
Zastupitelstvo se za účasti veřejnosti 
sešlo téměř kompletní na svém 9. za-
sedání v zasedací místnosti městské-
ho úřadu dne 13. 12. 2023.
Zastupitelstvo města po projednání 
úvodních bodů, jmenování zapiso-
vatelů a  zvolení návrhové komise 
provedlo kontrolu plnění usnese-
ní z  předchozího zasedání s  tím, že 
většina usnesení je už naplněna a na 
dalších se pracuje.
Několik následujících bodů se týka-
lo finanční oblasti. Prvním bylo po-
skytnutí dotace ve výši 60.000 Kč pro 
Tělovýchovnou jednotu Sokol Sla-
vonice na dofinancování nákladů na 
energie. Dotaci zastupitelé schválili. 
Dalším bodem byl výhled rozpočtu 
města do konce roku 2023. Původně 
schválený rozpočet byl schodkový, 
ale v  průběhu roku se ho podařilo 
díky vyšším příjmům a úsporám ve 

výdajích převrátit do vyrovnaného 
a  podle výhledu snad i  do přebyt-
kového rozpočtu. Na účtech města 
by mohlo ke konci roku přibýt cca 
16 milionů korun. Zastupitelstvo 
města schválilo v  rámci schvalování 
rozpočtu města na rok 2024 i dota-
ci pro Tělovýchovnou jednotu Sokol 
Slavonice, z. s ve výši 300 000 Kč. TJ 
Sokol žádala o dotaci 385 000 Kč, ale 
zastupitelstvo rozhodlo, že město 
poskytne na začátku roku dotaci ve 
schválené výši a o zbývajících 85 000 
Kč požádá TJ až na základě vyúčto-
vání za 1.–3. čtvrtletí roku 2024.
Snad nejdůležitějším bodem zastu-
pitelstva bylo schválení rozpočtu 
města na rok 2024. Ten byl schválen 
jako schodkový, a to s příjmy ve výši 
70 739 230 Kč, výdaji 93 242 000 Kč 
a schodkem 22 502 770 Kč. Schodek 
je o  17 milionů nižší než ten, který 

byl plánovaný pro rok 2023.
Zastupitelstvo po diskusi schválilo 
i  Pravidla poskytování finančních 
dotací, darů a  záštity starosty měs-
ta na základě kterých si mohou sla-
vonické spolky žádat o  podporu od 
města (první výzva už byla vyhláše-
na a žádosti lze podávat od 22.  led-
na  2024 do 8.  února  2024 do 12.00 
hodin).
V bodě různé informovala paní mís-
tostarostka o návštěvě partnerského 
města Bogen v Německu. Za Slavo-
nice se setkání zúčastnilo 10 zástup-
ců. Pan starosta informoval o  tom, 
že dalším partnerským městem je 
slovenský Stakčín, kam se letos také 
plánuje návštěva. Starosta poděkoval 
všem za trpělivost při sněhové kala-
mitě a vyzdvihl práci Podniku města 

pokračování na další straně

Uvedený výpis usnesení je pouze částečný. Kompletní výpisy usnesení najdete na webových stránkách města.
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ROZPOČET MĚSTA

Slavonice při její likvidaci. Zazněla také informace 
o  zpracování studie na výstavbu nového bytového 
domu, který by měl vzniknout na místě staré kotelny 
u sídliště.
Závěrečná diskuse se odehrávala ve věcném duchu 
a  mimo jiné se diskutoval problém s  parkováním 
kamionů nad fotbalovým stadionem (navrženo je 
vytvořit zde parkoviště pro osobní auta návštěvníků 
stadionu). Zastupitelka Kovář Matejová se zepta-
la na to, jak dopadlo jednání s  pořadateli Slavonice 
Festu. Starosta odpověděl, že pořadatelé byli překva-
peni tím, že město chce zaplatit za užívání veřejných 
prostranství a prostor ve vlastnictví města. Po novém 
roce proběhnou další jednání. Na dotaz zastupitele 
Kadrnošky týkajícího se oprav dalšího úseku silnice 
Slavonice–Dačice odpověděl starosta, že se počítá se 
začátkem v červnu.
Na závěr starosta popřál všem hezké Vánoce, hodně 
zdraví do nového roku a jednání ukončil.

 Karel Macků, tajemník MěÚ

Výdaje Kč
Podpora ostatních produkčních činností 2 000 000
Celospolečenské funkce lesů 5 000
Vnitřní obchod 15 000
Cestovní ruch 60 000
Silnice 6 600 000
Ost. záležitosti pozemních komunikací 3 600 000
Ost. záležitosti v silniční dopravě 130 000
Pitná voda 150 000
Odvád. a čišt.odp.vod a nakládání s kaly 4 700 000
Vodní díla v zemědělské krajině 1 575 000
Mateřské školy 3 126 000
Základní školy 6 338 500
Ost. záležitosti kultury 275 000
Zachování a obnova kulturních památek 2 510 000
Rozhlas a televize 65 000
Ost. záležitosti sdělovacích prostředk 170 000
Zájmová činnost v kultuře 3 215 000
Zálež.kultury, církví a sděl.prostředků 636 000
Sportovní zařízení v majetku obce 780 000
Ost. tělovýchovná činnost 535 000
Zájmová činnost a rekreace j.n. 2 081 000
Ostatní nemocnice 20 000
Bytové hospodářství 9 307 000
Nebytové hospodářství 925 000
Veřejné osvětlení 2 200 000
Pohřebnictví 1 450 000
Územní plánování 150 000
Územní rozvoj 1 150 000
Komunální služby a územní rozvoj j.n. 3 255 000
Sběr a odvoz nebezpečných odpadů 50 000
Sběr a odvoz komunálních odpadů 2 778 000
Sběr a odvoz ostatních odpadů 2 110 000
Ostatní odpady – bioodpad 400 000
Ostatní nakládání s odpady 5 000
Protierozní, lavinová i požární ochrana 10 000
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 4 210 000
Soc.péče a pomoc ost.skupinám obyvatel. 180 000
Osob.asist.,peč.služba a podpora sam.byd 500 000
Krizová opatření 50 000
Bezpečnost a veřejný pořádek 240 000
Požární ochrana – dobr. část 808 500
Zastupitelstva obcí 3 000 000
Činnost místní správy 17 927 000
Příjmy a výdaje z úvěr. finanč. operací 50 000
Ost. finanční operace 3 500 000
Finanční vypořádání minulých let 200 000
Ostatní činnost j.n. 200 000
Celkem 93 242 000

Příjmy Kč
Daň z příjmu FO plátce 8 000 000
Daň z příjmu FO poplatník 550 000
Daň z příjmu FO srážkou 1 500 000
Daň z příjmu PO 11 700 000
Daň z příjmu PO obec 2 000 000
DPH 24 200 000
Poplatek za psy 60 000
Poplatek za lázeň a rekre. pobyt 100 000
Poplatek za veřejné prostory 110 000
Poplatek za provoz systému odpadu 1 600 000
Poplatek správní 100 000
Daň z nemovitostí 4 600 000
Splátky půjček od PO 38 400
Splátky půjček od obyvatelstva 85 000
neinvestiční transfer na výkon stát.spr. 1 920 100
Lesní hospodářství - podpora ost.pro-
dukčních činností

10 000

Ost. záležitosti pozemních komunikací 200 000
Odvád. a čišt.odp.vod a nakládání s kaly 4 400 000
Vodní díla v zemědělské krajině 230 000
Zachování a obnova kulturních památek 15 000
Zájmová činnost v kultuře 970 000
Bytové hospodářství 5 000 000
Nebytové hospodářství 950 000
Pohřebnictví 25 000
Komunální služby a územní rozvoj j.n. 210 000
Sběr a odvoz komunálních odpadů 630 000
Sběr a odvoz ostatních odpadů 1 210
Činnost místní správy 34 520
Příjmy a výdaje z úvěr. finanč. operací 1 500 000
Celkem 70 739 230

Financování Kč
Změna stavu kr.prostředků na účtech 22 502 770
Uhrazené splátky dlouh. přij. půjčených prostředků 0
Celkem 22 502 770
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Příjmy Kč
Daň z příjmu FO plátce 8 000 000
Daň z příjmu FO poplatník 550 000
Daň z příjmu FO srážkou 1 500 000
Daň z příjmu PO 11 700 000
Daň z příjmu PO obec 2 000 000
DPH 24 200 000
Poplatek za psy 60 000
Poplatek za lázeň a rekre. pobyt 100 000
Poplatek za veřejné prostory 110 000
Poplatek za provoz systému odpadu 1 600 000
Poplatek správní 100 000
Daň z nemovitostí 4 600 000
Splátky půjček od PO 38 400
Splátky půjček od obyvatelstva 85 000
neinvestiční transfer na výkon stát.spr. 1 920 100
Lesní hospodářství - podpora ost.pro-
dukčních činností
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Zájmová činnost v kultuře 970 000
Bytové hospodářství 5 000 000
Nebytové hospodářství 950 000
Pohřebnictví 25 000
Komunální služby a územní rozvoj j.n. 210 000
Sběr a odvoz komunálních odpadů 630 000
Sběr a odvoz ostatních odpadů 1 210
Činnost místní správy 34 520
Příjmy a výdaje z úvěr. finanč. operací 1 500 000
Celkem 70 739 230

Výročí 2024
Pokud se pohledem výročí podíváme 
na začínající rok 2024, tak potom kro-
mě těch výročí rodinných a lokálních 
se nabízí kulatá a  půlkulatá výročí, 
která možná také stojí za to si připo-
menout. Důvodem je, že ve všech pří-
padech se jedná o  události, které do 
budoucna významně poznamenaly 
další společenský vývoj a životní pod-
mínky u nás. Proto si ve svém prvním 
článku v  roce 2024 dovolím alespoň 
krátce některá půlkulatá nebo kulatá 
výročí vzpomenout a  třeba tím také 
vyzvat k zamyšlení.

Upálení Jana Palacha 
19. ledna 1969
Jan Palach chtěl před 55 lety vybur-
covat rezignovanou společnost k  od-
poru proti okupaci Československa 
vojsky Varšavské smlouvy v  srpnu 
1968 a  komunistické totalitě. Zapá-
lil se 16.  ledna  1969 na Václavském 
náměstí a  19.  ledna na následky roz-
sáhlého popálení zemřel. Pohřeb Jana 
Palacha prožíval celý národ a proměnil 
se v masový protest proti pokračující 
okupaci. Jan Palach se stal symbolem 
boje proti útlaku a nadějí svobody.

25 let v NATO
Česko vstoupilo do NATO společně 
s  Polskem a  Maďarskem historickým 

aktem podpisu Washingtonské smlou-
vy 12. 3. 1999 v Knihovně prezidenta 
Trumana, v Independence ve státě Mi-
ssouri. Usilování o členství ČR v NATO 
navazovalo na pád komunismu v roce 
1989. V současné době je více než kdy 
jindy zřejmá zásadní důležitost našeho 
vstupu pro zajištění naší bezpečnosti. 
Dosáhnout vstupu do NATO nebylo 
přitom vůbec snadné a kromě genera-
ce politiků okolo Václava Havla se o to 
také zasloužili mnozí další, zejména 
potom naši krajané v čele s českou ro-
dačkou Madeleine Albrightovou

85. výročí od počátku okupace 
nacistickým Německem
Večer 15. 3. 1939 přijel Adolf Hitler ví-
tězoslavně na Pražský hrad, kde hradní 
stráž vystřídali příslušníci jednotek SS. 
Následující den vydal na Pražském hra-
dě Výnos o zřízení Protektorátu Čechy 
a Morava. Během protektorátu nacisté 
zlikvidovali českou občanskou společ-
nost, rozpustili české spolky a politické 
organizace. V  protektorátu okamžitě 
začaly platit Norimberské zákony od-
dělující židovské obyvatelstvo od lidí 
ostatních ras a zavádějící árijskou a nor-
dickou „superrasu“. Protektorát trval 6 
let, 1 měsíc a 19 dní a během této doby 
v důsledku nacistické okupace zahynu-
lo více než 340 tisíc osob.

20 let od vstupu Česka do 
Evropské unie
Několikaletá jednání vyvrcholila 13. 
a  14.  6.  2003, kdy v  prvním a  zatím 
posledním českém referendu více než 
77 % hlasujících při účasti 55 % voličů 
rozhodlo o našem členství v EU.
Následně byla v Athénách podepsána 
smlouva o přistoupení a dne 1. 5. 2004 
vstoupila v  platnost Smlouva o  při-
stoupení a  ČR se stala plnoprávným 
členem EU. Česko tím naplnilo jeden 
z  hlavních zahraničněpolitických cílů 
v rámci nové koncepce zahraniční po-
litiky – tzv. „Návratu do Evropy“.
Náš vstup do EU byl již v tehdejší době 
přijímán s  radostí i  kriticky. Dnes je 
zřejmé, že jsme vstupem do EU vý-
znamně získali a naše další fungování 
v  EU je pro nás jistotou, příležitostí 
i výzvou.
Tolik alespoň něco málo k  některým 
výročím v roce 2024. a na závěr přeji 
zdravý a úspěšný rok 2024 všem!

Miloš Vystrčil, senátor
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Relativita času a skutečnost ve faktech
Konec roku 2023 přinesl kromě ji-
ného možnost ohlédnout se za dvě-
ma lety současné koaliční vlády. 
Není nic relativnějšího a  zároveň 
spravedlivějšího než čas  – všem 
měří stejně, ubývá neúprosně, nejde 
dohnat, ačkoli se tak může zdát, ani 
vzít zpátky… Co se stalo, stalo se, 
dobré i zlé, a budoucnost by samo-
zřejmě ideálně měla minulost vidět 
a  hodnotit objektivním prizmatem. 
Možná právě teď je tedy vhodná pří-
ležitost pro stručné zhodnocení…
Změny, které přinesla výměna vlády, 
byly jak očekávané, tak i  nečekané. 
Globální události, jako koronaviro-
vá pandemie, ruská agrese na Ukra-
jině a situace v pásmu Gazy ovlivni-
ly nejen nás, ale celý svět. V oblasti 
bezpečnosti a  obrany jsme zazna-
menali významný pokrok. Jsem rád, 
že posílíme bezpečnost naší země 
a začneme investovat do obrany 2 % 
HDP. Byla vypracována nová bez-
pečnostní strategie ČR, která zahr-
nuje nejen tradiční obranu, ale i boj 
proti kybernetickým útokům a pod-
vodným emailům.
Energetická krize nás přiměla k zá-
sadním změnám. Bylo nutné odpou-
tat se od 100% závislosti na ruském 
plynu a  ropě, takže mj. také proto 
jsme se přeorientovali na LNG ter-
minály a  podporu obnovitelných 

zdrojů energie. V  oblasti jaderné 
energie je třeba více tlačit na re-
alizaci projektů, jako je dostavba 
Dukovan a  Temelína. Tedy silné 
a  stabilní zdroje. Zjednodušovány 
jsou projekty typu Zelená úsporám 
a podporu má i zakládání energetic-
kých společenství. Prioritou je pak 
zajištění energetické bezpečnosti 
a snížení cen energií.
V dopravě jsme dosáhli významné-
ho pokroku. Schválen byl desetiletý 
plán výstavby dopravní infrastruk-
tury, včetně nových vysokorych-
lostních tratí, a do dopravy směřo-
valy rekordní investice. Ve výstavbě 
je nyní rekordních 280 km nových 
dálnic a silnic I. třídy.
Sociální politika nadále zůstává 
prosociální. Zvýšen byl rodičovský 
příspěvek, existenční a  životní mi-
nimum, průměrný starobní důchod 
a  zahájena byla revize sociálních 
dávek. Došlo k zavedení jednorázo-
vého příspěvku na dítě a zjednodu-
šení podání žádosti o příspěvek na 
bydlení. Podporována je pěstounská 
péče a pomáháme zdravotně znevý-
hodněným. Vše je podpořeno digi-
talizací a reformami ve zdravotnic-
tví.
Digitalizace státních služeb, legis-
lativní úpravy a  snaha o  snížení 
byrokracie přináší zjednodušení 

každodenního života. Novela in-
solvenčního zákona, zrušení potra-
vinářských průkazů a periodických 
lékařských prohlídek u  neriziko-
vých povolání, zavedení jednoho 
technického průkazu a  digitalizace 
přijímacího řízení na střední školy 
jsou jen některé z  příkladů. Také 
vzdělávací systém prochází pozi-
tivními změnami, včetně nových 
rámcových vzdělávacích programů 
a investic do školství.
Přestože se občas setkáváme s kriti-
kou a sociálními výzvami, je důleži-
té si připomenout úspěchy posled-
ních dvou let. Věřím, že v roce 2024 
a v dalších letech budeme pokračo-
vat ve stejném duchu. Tato země si 
přeci zaslouží naše nejvyšší úsilí.

Jan Bartošek

Upozornění pro držitele zbrojních průkazů
Krajské ředitelství policie Jihočeské-
ho kraje oddělení služby pro zbraně 
a  bezpečnostní materiál Jindřichův 
Hradec upozorňuje držitele zbroj-
ních průkazů, že do konce roku 
2024 zaniká v našem okrese platnost 
zbrojních průkazů u 150 držitelů!
Tímto vyzýváme příslušné držitele, 
aby v případě, že i nadále chtějí být 
držiteli zbrojního průkazu, si včas 
požádali u  příslušného útvaru poli-
cie o vydání nového dokladu.
Žádost o  vydání nového zbrojního 

průkazu předkládá jeho držitel pod-
le místa trvalého pobytu nejméně 
2 měsíce a  nejdříve 6 měsíců před 
uplynutím doby platnosti dosavad-
ního zbrojního průkazu.
K žádosti o vydání nového zbrojního 
průkazu je žadatel povinen připojit:
•	 posudek o zdravotní způsobilos-

ti ne starší než 3 měsíce,
•	 1 fotografii,
•	 správní poplatek ve výši 400 Kč.
V  případě zániku platnosti zbroj-
ního průkazu je držitel povinen do 

10 pracovních dnů tento odevzdat 
příslušnému útvaru policie. Je-li dr-
žitelem zbraně a střeliva, je povinen 
odevzdat též zbraň, střelivo a průkaz 
zbraně.
Držitelé zbrojního průkazu nenechá-
vejte výměnu zbrojního průkazu na 
poslední chvíli a dostavte se na poli-
cii včas, jak Vám ukládá zákon!
Případné dotazy a informace vám bu-
dou poskytnuty na tel. č. 974233300, 
974233301.

PČR
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Jak Sdílení pomáhalo v roce 2023

Také v loňském roce Sdílení pečovalo v rodinách o staré, vážně ne-
mocné a  umírající. Péče by nemohla probíhat bez podpory dárců 
a dobrovolníků. A právě těm bychom chtěli z celého srdce poděkovat. 
Bez vás bychom nemohli poskytovat naše služby v té nejvyšší kvalitě. 
Z uvedených čísel je patrné, že Sdílení zasáhlo do života stovek ro-
din. Vážíme si jejich velké důvěry. Pokud pečujete o svého blízkého 
a nevíte si rady, neváhejte se na nás obrátit – Sdílení je tu pro vás.
Kontakt: 777 574 975, www.sdileni-dacice.cz

Eva Švecová, Sdílení o. p. s.

Pomoc Sdílení v číslech:

Domácí hospicová péče 109 pacientů

Domácí ošetřovatelská péče 522 pacientů

Terénní odlehčovací služba 75 klientů

Poradenství 1833 klientů

Půjčovna pomůcek  544 kusů

Miliónoví dárci Sdílení
Podle slovníku má přídavné jméno 
miliónový kromě významu „přesa-
hující hodnotu v řádu miliónů“ i další 
význam, a to „vynikající, skvělý, báječ-
ný“. A přesně takoví jsou dárci Sdíle-
ní. Naši dárci jsou prostě a jednoduše 
vynikající, skvělí a báječní! Důkazem 
toho je výsledek Vánoční sbírky pro 
Sdílení, kterou jsme na přelomu roku 
2023 a  2024 uspořádali již poosmé 
a jejíž výtěžek letos dosáhl rekordní-
ho, sedmimístného čísla.
A  kdože jsou naši vynikající, skvělí 
a báječní dárci, kteří přispěli k mili-
ónovému vánočnímu zázraku? Je to 
opravdu pestrá paleta dobrých duší 
zahrnující mladší či starší seniory, 

rodiny s  malými dětmi, podnika-
tele, uvědomělou studující mládež, 
menší či větší místní firmy či pozů-
stalé rodiny. Výsledkem jejich bo-
hulibosti je 636 finančních darů ve 
výši 1.099.203 korun (k  15. lednu 
2024), přičemž sbírka ještě pokraču-
je do konce ledna 2024. Tato částka 
představuje zajištění kompletní péče 
pro 11 pacientů domácího hospice 
a  zhruba jednu třetinu financí, kte-
ré si musíme na poskytování našich 
služeb shánět sami. Díky vám všem, 
kteří nám s tím pomáháte!
Vánoční sbírka Sdílení, to jsou kro-
mě dárců i  naši dobrovolní pošťáci 
a  pošťačky, kteří v  předvánočním 

čase roznesli do schránek na Telčsku, 
Třešťsku, Dačicku, Slavonicku a Stu-
densku 16.000 kusů informačních 
letáků. Všem velkým i malým listo-
nošům a  listonoškám patří srdečný 
dík za jejich dobrou vůli nezištně 
pomáhat.
Do nového roku 2024 vstupuje Sdí-
lení s  úsměvem na tváři, protože 
vidíme, kolik dobrých, laskavých, 
uvědomělých, dobrosrdečných, štěd-
rých a miliónových lidí ve svém oko-
lí máme a že se na ně můžeme spo-
lehnout! DÍKY VÁM VŠEM, KTEŘÍ 
POMÁHÁTE!

Milena Kopečná,  
fundraising a péče o dárce Sdílení
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KURZ PRVNÍ POMOCI U DĚTÍ (pro pěstouny)
Vážení pěstouni a pěstounky, přijměte 
naši srdečnou pozvánku na kurz Prv-
ní pomoci pro pěstouny, který se koná 
5. března v poradně Náhradní rodin-
né péče v Telči od 9:00. Kurz pořádá 
Sdružení pěstounských rodin s  lekto-
rem Miroslavem Váchou, zkušeným 
záchranářem, interventem první psy-
chické pomoci a otcem čtyř dětí.

Hledáme vás, 
mámo, táto!

Staňte se pěstouny a pomozte ohroženým 
dětem žít plnohodnotný život. Rádi Vás 
budeme doprovázet na této cestě.

www.pestouni.cz

Co vás čeká? Praktický nácvik situa-
cí s důrazem na první pomoc u dětí, 
sdílení zkušeností mezi pěstouny a se-
známení s právním rámcem zdravotní 
péče a fungováním systému ISZ.

Zaujala vás myšlenka pěstounství? 
Připojte se k nám a změňte život!

lova@pestouni.cz, +420 732 409 455, 
www.pestouni.cz). Rádi vám poskyt-
neme veškeré informace, odpovíme 
na Vaše otázky.
Těšíme se na možnost vás poznat 
a sdílet s Vámi radost z pěstounství!

S úctou, pracovnice poradny Zdeňka 
Zamazalová a Petra Nováková

Adventní čas v MŠ
S  vánoční pohádkou „Na Vánoce 
dlouhý noce“ za námi přijelo Diva-
dlo Koník.
Zapojili jsme se do výzvy Infocen-
tra a  ozdobili jsme originálními 
ozdobami jeden ze stromečků na 
slavonickém náměstí. Stromečky 
jsme zdobili také před školkou, ne-
tradiční vánoční galerii dětských 
prací jsme vytvořili na plotě MŠ, 
vystavovali jsme také v  prostorách 
informačního centra.
Sešli jsme se s  žáky ZŠ, jejich uči-
telkami a  místním farářem Karlem 
Janů v  kostele Nanebevzetí Panny 
Marie, kde jsme se dozvěděli něco 
víc o  adventu, vánočních svátcích 
a narození Ježíška. Společně jsme si 
zazpívali vánoční koledy.

Programem pro děti „Bubnová-
ní a  rytmické hrátky“ nás provázel 
lektor Jiří Bouda. Vyzkoušeli jsme 
si vlastní tělo jako hudební nástroj 
i různé perkusní nástroje.
Koledy si děti zazpívaly také s  pa-
nem starostou Ing. H. Blažkem 
a místostarostkou Mgr. V. Fialovou, 
kteří se přišli do MŠ podívat na 
naši vánoční besídku. Zpěvem ko-
led jsme do školky přivolali Ježíška, 
který dětem nadělil spoustu nových 
hraček. Odpoledne jsme se sešli 
s rodinami a veřejností na slavonic-
kém náměstí u  vánočního stromu, 
ke kterému děti došly ve zvonkovém 
průvodu. Následoval zpěv koled, na 
akordeony nás doprovodila učitelka 
dačické ZUŠ Eva Nováková a její žá-

kyně Klárka.
Po vánočních prázdninách jsme 
se seznamovali s  legendou o  Třech 
králích, královské koruny si vyrobi-
ly všechny děti. Tři mudrci a  jejich 
početný doprovod prošli i naší ško-
lou, známou písní popřáli všem dě-
tem a  zaměstnancům štěstí, zdraví 
a dlouhá léta.
S  projektem „Zdravý úsměv“ za 
námi přijely MDDr. M. Maršánová 
a  M. Stehlíková. V  šesti lekcích se 
děti budou učit péči o dutinu ústní, 
zásadám správné výživy, technikám 
čištění zubů.
Ve druhém lednovém týdnu přišla 
k  velkému potěšení dětí sněhová 
nadílka, kterou si radostně užívají.

S. Wagner Krušinová a H. Kšírová

Vážení zájemci o pěstounství, chce-
me vás pozvat k  zvážení krásné 
možnosti stát se pěstounem nebo 
pěstounkou. Sdružení pěstoun-
ských rodin v Telči Vás podpoří na 
každém kroku této ojedinělé a napl-
ňující cesty.
Přemýšlíte-li o pěstounství, neváhej-
te nás kontaktovat. (email: zamaza-

Přijďte se naučit jasné, jednoduché 
a efektivní postupy první pomoci. 

Kdy: 
5. března 2024 od 9:00 hodin
Přihlašování do naplnění kapacity 
na email: zamazalova@pestouni.cz

Kde: 
Poradna Náhradní rodinné péče, 
nám. Zachariáše z Hradce 70, Telč

Těšíme se na setkání s vámi!
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Zaujala vás myšlenka pěstounství? 
Připojte se k nám a změňte život!

Zprávy ze základní školy
Batůžky do Afriky
V měsíci listopadu a prosinci 2023 pro-
běhla na naší škole ve 2. A a 2. B sbírka 
na pomoc dětem v Africe. Už v měsíci 
červnu (na konci minulého školního 
roku) jsme vyslechli velice zajímavou 
besedu cestovatele Vojty Trčky zamě-
řenou právě na život v Africe. Když se 
potom naskytla možnost pomoci těm-
to dětem, vůbec jsme neváhali. Téměř 
všechny žáci z obou druhých tříd a i ně-
kolik starších žáků donesli věci potřeb-
né pro děti v Africe. Vše jsme vložili do 
batůžků (ty přinesly také děti a učitelé) 

a  poslali prostřednictvím nadace Ma-
ry’s Meals do nejchudších zemí v Afri-
ce. Přidala se k nám i Kapička (chari-
tativní bazárek ve Slavonicích), jež také 
přichystala a plně vybavila dva batůžky 
a věnovala nám několik aktovek a san-
dálů, za což jí moc děkujeme. Celkem 
jsme naplnili 24 batůžků. A co takový 
žáček v Africe ve škole potřebuje? Není 
toho mnoho – tričko, kraťasy, sandály, 
lžíci, tužku, pero, pastelky, gumu, oře-
závátko, pravítko, malý penál, míček 
a pár drobností pro osobní hygienu. 

Kdo z nás ještě dnes nic nejedl? A kdo 
nebude jíst ani zítra či pozítří? Pro nás 
nepředstavitelné, ale v Africe pro mno-
hé děti normální situace. Je běžné, že 
děti např. v  Malawi jí jednou za dva 
nebo tři dny. Proto nadace Mary’s Me-
als dává dětem možnost chodit do ško-
ly a  zde zdarma dostane každý jedno 
syté jídlo denně. Batůžky od našich 
dětí byly takovým malým vánočním 
dárkem pro ty chudé v Africe. Važme 
si toho, co máme! 
 	  	 Věra Koutná

Školní kolo olympiády v českém jazyce 
V pátek 6. prosince 2023 se uskuteč-
nilo školní kolo olympiády z českého 
jazyka. O  titul nejlepšího češtináře 
a postup do okresního kola se utkalo 8 
soutěžících. Se zajímavými a tradičně 
obtížnými úkoly se nejlépe vyrovnal 

Pavel Zellinger, žák 9. A. Výsledky: 1. 
místo – Pavel Zellinger (9. A), 2. mís-
to – Jan Schorný (8. A), 3. místo – Ju-
lie Jindráková (9. A), 4. místo – Ond-
řej Vasmera (9. A), 5. místo – Hedvika 
Dvořáková (9. A). Další pořadí – Ka-

rolína Kuncová, Natálie Kálalová, Ka-
teřina Pacáková, všechny 9. A. Soutě-
žícím děkuji za účast a  Pavlovi přeji 
hodně štěstí a zdaru v okresním kole 
v Jindřichově Hradci. 

 Jan Říha

Vánoční turnaj ve florbalu
Adventní čas je nejen přípravou na Vá-
noce, ale také dobou pořádání různých 
akcí. V ZŠ jsme se rozhodli zkrátit si čas 
čekání na Ježíška turnajem chlapců a dí-
vek druhého stupně ve florbalu. V pátek 
8. 12. proběhl turnaj chlapců šestého až 
devátého ročníku. Jelikož se hrálo v tě-
locvičně na hřišti s  menšími rozměry, 
chlapci hráli v počtu 3+1, pouze šesťáci, 
doplnění z důvodu malého počtu o  tři 

zástupce páté třídy, hráli 4+1. K vidění 
byly zajímavé souboje a z celkového ví-
tězství se nakonec radovali žáci sedmého 
ročníku, kteří vyhráli všechna svá utká-
ní. Na druhém místě skončili žáci VIII. 
A  a  bronz připadl deváťákům. Čtvrté 
místo obsadil spojený tým VI. a  V. A. 
O pořadí na druhém až čtvrtém místě 
rozhodoval počet vstřelených branek 
a  vzájemná utkání. O  týden později se 

utkaly dívky stejných tříd a  pořadí se 
otočilo. Zvítězily dívky VI. A před devá-
tým ročníkem, bronz vybojovaly dívky 
z osmičky a bramborovou medaili získal 
výběr VII. A a B. Nejlepšími střelci se sta-
li Jan Kudrna z VIII. A a mezi dívkami 
Eliška Kofroňová z VI. A. Doufejme, že 
se turnaj všem líbil a zopakujeme si jej ve 
velikonoční podobě.

 Pavla Schorná

Bruslení na 1. stupni
Na začátku prosince (8. a 15.) žáci 1. A, 
2. A a 2. B za doprovodu svých třídních 
učitelek a p. faráře Karla Janů absolvo-
vali první dvě lekce bruslení. Pokračo-

vat budeme i v lednu a únoru. Bruslení 
probíhá na dačickém kluzišti, kde na 
nás vždy čeká perfektně upravený led. 
Fotografie a  krátké video je možno 

zhlédnout na webu ZŠ Slavonice. Vel-
ký dík za něj Vojtěchu Trčkovi, který 
s námi dlouhodobě spolupracuje. 

 Věra Koutná, Lenka Nosková

Třída 8. A u soudu
Dne 18. 12. 2023 vyrazili osmáci do 
Jindřichova Hradce. Cílem této vý-
pravy byla účast žáků při hlavním 
líčení, které probíhalo tento den 
u  Okresního soudu v  Jindřichově 
Hradci. V  budově soudu nás nej-
prve čekala důkladná kontrola pří-
slušníky justiční stráže. Poté jsme 
navštívili prostory cel, které slouží 

pro osoby, které jsou eskortovány 
k  hlavnímu líčení z  vazby. Po této 
prohlídce následovala v jednací síni 
simulace skutečného hlavního lí-
čení a z některých mých spolužáků 
se v  ten moment stali obžalovaný, 
státní zástupce či advokát. Skuteč-
ná soudkyně okresního soudu nám 
srozumitelnou formou vysvětlila 

průběh hlavního líčení a role všech 
zúčastněných. Po této simulaci ná-
sledovalo opravdové hlavní líčení, 
kde obžalovaný byl stíhán za krádež 
a  došlo i  k  vynesení rozsudku. Ex-
kurze proběhla v rámci výuky před-
mětu výchova ke zdraví. Tato exkur-
ze byla poučná a zajímavá. 

 Kamila Parýzková, žákyně 8. A
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S novým rokem jsou tu opět i nové soutěže pro malé čtenáře. V lednové s názvem Z pohádky do pohádky si děti ověří 
znalosti filmových pohádek v pohádkovém kvízu, v únorové vyluští zimní kvíz Na krmítku. V obou případech bude šest 
úspěšných řešitelů odměněno čokoládovou cenou.

Městská knihovna

Puzzlování na čas – v  týdnu jarních prázdnin 
(12. 2.–16. 2. 2024) si mohou přijít děti zasoutěžit ve sklá-
dání puzzle (kdykoli ve výpůjční době knihovny, tj. PON-
DĚLÍ 8–12, 13–18, STŘEDA 8–12, 13–16, PÁTEK 13–16 
hodin). Nejšikovnější skládači získají krabičku puzzle.

Školní kolo olympiády v anglickém jazyce
V úterý 19. prosince 2023 se na naší 
škole konalo školní kolo olympiády 
v  anglickém jazyce. Soutěžilo se ve 
dvou kategoriích. 
Kategorie I. A (7. třídy) se zúčastni-
lo 6 žáků. Zde museli žáci prokázat 
znalost gramatických pravidel, roz-
sáhlost slovní zásoby a  schopnost 

reagovat v  cizím jazyce. Nejlépe si 
v této kategorii vedl Tobiáš Hambá-
lek (7. B), na druhém místě se umís-
til Jakob Pahl (7. B), 3. místo obsadil 
Štěpán Čermák (7. A). 
Kategorie II. A (8. a 9. třídy) se zú-
častnilo 11 žáků. V  této kategorii 
měli soutěžící navíc poslech s  po-

rozuměním. Vítězem se stal Pavel 
Zellinger, 2. místo obsadila Kateřina 
Pacáková a  3. místo patří Ondřeji 
Vasmerovi, všichni žáci 9. A.
Všem soutěžícím děkujeme za účast 
a vítězům, Tobiášovi a Pavlovi, přeje-
me hodně štěstí v okresním kole. 

 Jelena Palánová, Kateřina Mrkvová

ŠD a zájmová činnost – Šikulové
Ve ŠD poskytujeme dětem smys-
luplné a  přitom zábavné i  zajímavé 
využití volnočasových aktivit. Hraje-
me různé hry, které podporují nejen 
rychlost a  hbitost dětí, ale rozvíjejí 
také jejich pozornost a  schopnost 
koncentrace. 
Mezi další aktivity  patřila např. be-
seda s  paní Kvapilovou, vedoucí 

Městské knihovny Dačice. Bylo to 
příjemné a zároveň naučné povídání 
o knihách, kde si děti mohly zahrát 
i vědomostní soutěže. V předvánoč-
ním čase jsme vyráběli a  roznášeli 
vánoční přáníčka místním organiza-
cím. Vyráběli  jsme dárečky, které si 
děti samy balily do vánočního papí-
ru. Při této činnosti nám atmosféru 

zpříjemnily vánoční koledy. Neza-
pomněli jsme ani na krmení lesních 
zvířátek a  zdobení vánočního stro-
mečku ve škole. Zúčastnili jsme se 
také soutěže o  nejhezčí nazdobený 
vánoční stromeček na náměstí, kde 
jsme získali první místo.

 Dana Schwarzová

Tříkrálová stezka
5.  ledna k nám do třídy zavítali ko-
ledníci z 1. A. Vedla je hvězda, za ní 
šli Tři králové a sbor zpěváků. Vzá-
jemně jsme si všichni popřáli šťast-
ný rok 2024. Celý tento den jsme se 
zabývali tímto tématem. V  českém 
jazyce jsme si povídali Tříkrálový 
příběh, který završuje vánoční dobu. 

V matematice jsme počítali příklady 
v  barevném Tříkrálovém počítání. 
Malovali a  vyráběli jsme Tři krále, 
jak putují do Betléma. 
Po svačině spolu s kamarády ze 2. B 
vyrazily malé skupinky na Tříkrálo-
vou stezku v areálu školy. Zde děti sa-
mostatně plnily úkoly. Využily nabyté 

vědomosti a  po celém absolvování 
stezky vyluštily ze správných odpo-
vědí šifru Baltazar (jméno jednoho ze 
Tří králů). Za správné řešení dostaly 
PF diplom, který si nalepily do dení-
ků, jež si vedeme o akcích, které spolu 
během školního roku zažíváme. 

Věra Koutná

Romány pro ženy, společenské romány:
BROWN, Sandra: Skok do neznáma
BURGEROVÁ, Kristýna: Holka od Big Benu
HÁJKOVÁ, Dominika: Neutečeš
HÁJKOVÁ, Dominika: Nezastavuj
HARASIMOVÁ, Markéta: Gahslighter
HARRIS, Lucy: S láskou tě nenávidím
KELEOVÁ-VASILKOVÁ, Táňa: Olívie
LACROSSE, Marie: Kavárna ve Vídni 3: Tajná přání

NIKOLAI, Maria: Sága od Bodamského jezera 1: Dcery naděje
NIKOLAI, Maria: Sága od Bodamského jezera 2: Dcery štěstí
NORTON, Julian: Zvěrolékař v Yorkshiru
NOVAK, Brenda: Fantastické léto
WRIGHT, Peter: Zvěrolékařem v Yorkshiru: 
Ve stopách Jamesse Herriota
WRIGHT, Peter: Zvěrolékařem v Yorkshiru: 
Všechny velké i malé bytosti

Nové knihy – v prosinci přibylo do fondu knihovny cel-
kem 47 knižních novinek, z toho 24 románů pro dospělé 
čtenáře, 22 zábavných knih pro děti a mládež a 1 naučná 
kniha pro děti a mládež.
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Detektivky, thrillery:
ANDHORIL, Alexander: Až najdu klíč
DEAVER, Jeffery: Čas lovu
GIBNEY, Patricia: Pohřbení andělé
GREEN, Stacy: Dívky ve sněhu
HAWKINS, Kelli: Byt číslo 303
HORST, Jorn Lier: Na dně
LÄCKBERG, Camilla: Kult
PENNY, Louise: Ďáblové jsou tu

Horory:
BATES, Jeremy: Ostrov panenek
MALFI, Ronald: Černý jícen

Pohádky:
DISNEY, Walt: Přání
TOMEČKOVÁ, Iva: Pohádky o čertech

První čtení:
KROLUPOEROVÁ, Daniela: Dráček Mráček

Příběhy pro děti:
GARLAND, Taylor: Šťastné a chlupaté!
CHAPMAN, Linda: Osudoví kamarádi 1: Začarované zrcátko
CHAPMAN, Linda: Osudoví kamarádi 2: Záludná přání
CHAPMAN, Linda: Osudoví kamarádi 3: Tajné kouzlo
CHAPMAN, Linda: Osudoví kamarádi 4: Temné čáry
KINNEY, Jeff: Deník malého poseroutky 18: Škola na odstřel

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i star-
ších titulů si jistě vyberete!

Lenka Lanczová

Příběhy o zvířatech:
BENTLEY, Sue: Kouzelné štěňátko: Školní slavnost
KNAUEROVÁ, Marta: Veselé Vánoce, morčátko!
PEARL, Alexa: Sasanka 1: Velké tajemství
ROŽEK, Filip: Gump: Jsme dvojka

Dobrodružství:
BŘEZINOVÁ, Ivona: Žraločí zub
STEVENS, Robin: Poslední školní večeře

Fantasy:
ARMENTROUT, Jennifer: Polibek bez duše 1
ARMENTROUT, Jennifer: Dotek jako led 2
ARMENTROUT, Jennifer: Každý tvůj nádech 3
BARDUGO, Leigh: Brána pekel

Dívčí romány:
KAŠPAROVÁ, Jana: Tancuj si svůj sen
VORÁČKOVÁ, Barbora: ANKA: Klub rebelek
WEST, Kasie: Vezmi si mé srdce

Naučná literatura pro děti a mládež:
Miluju štěňátka (psi)

27. 01. 2024 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
28. 01. 2024 – Kubásek Ivan, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
03. 02. 2024 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
04. 02. 2024 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
10. 02. 2024 – Liškař Josef, Sportovní 313, Deštná, tel.: 721 415 581
11. 02. 2024 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107
17. 02. 2024 – Majerčíková Barbora, Jorošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 839
18. 02. 2024 – Majerčíková Barbora ml., Jarošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 839
24. 02. 2024 – Musilová Hana, Na příkopech 75, Dačice, tel.: 384 420 638
25. 02. 2024 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! Více informací je poskytováno na tel. čísle 
384 376 111 (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/
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Výstup na Uhliště neboli hlásku u Stálkova
Jak vlastně vznikl ten nápad chodit 
na Silvestr na Uhliště? Asi před se-
dmnácti roky jsme se vydali s  mojí 
rodinou na Javořici. To bylo trochu 
zklamání, protože tam bylo tolik lidí, 
že jste si nemohli koupit ani občers-
tvení ani památeční knoflík nebo co 
tam měli. A  tak mě napadlo, že by 
vůbec nebylo špatné udělat si tako-
vou tradici také u nás. Vždyť vhodný 
kopec tu máme, tak proč ne. A pro-
tože jsem členkou spolku Slavonická 
renesanční společnost, tak jsem jim 
navrhla takový výstup uspořádat.
Hned první rok se výstup vydařil, 
přišlo kolem 50 lidí. Na další roky 
už jsme si domluvili s panem Kšírem 
z  hotelu Arkáda, že nám zajistí na 
kopci prodej občerstvení. Zároveň 
jsem také nechala vyrobit památeč-
ní,cancátka“, neboli placky z  březo-
vého dřeva na památku. A tak z toho 
vznikla taková příjemná tradice. Ani 
roky covidové ji nepřerušily, i když se 
nás sešlo méně. Z naší rodiny jsme ze 
začátku chodili já s partnerem a naše 
děti, dnes už s  námi chodí i  prav-
noučata. Občerstvení nám už hodně 
roků zajišťuje rodina pana Lexy, kte-

rému patří i chata na vrcholu kopce. 
Pan Lexa zde také zbudoval dřevě-
nou kapličku sv. Huberta. Ta se stala 
takovou další zajímavostí na vrcholu. 
Každý rok v poledne si zde připíjíme 
na nový rok, pan Jiří Kněžíček nám 
zarecituje lesní zákon, potkáme se 

s milými přáteli a těšíme se, jak se za 
rok zase sejdeme. Letos už jsme byli 
po šestnácté a bylo zde kolem dvou 
stovek lidí. Chodí ze Slavonic, Stál-
kova, Starého Města p. Landštejnem, 
ale i z jiných míst. Tak neseďte doma 
a příště se vydejte s námi. 

Mirka Nevrklová

Činnost seniorů v roce 2023
Každou druhou středu v  měsíci se 
pravidelně scházíme v  hotelu Alfa, 
kam za námi chodí různí hosté (za-
stupitele města, děti ze základní 
i mateřské školy, atd).
Naše činnost je velmi pestrá  – na-
příklad v  březnu jsme se podíleli 
na oslavě Mezinárodního dne žen, 
kterou pořádala MO KSČ a  město 
Slavonice, v květnu jsme dostali po-
zvání na oslavu výročí 70 let provozu 
Domova pro seniory v  Jevišovicích, 
jako každoročně jsme svou účastí 
přispěli i při oslavě Dne dětí.
Na Den seniorů nám hrála k  tan-
ci a  poslechu kapela „Stonožka“ 

pokračování na další straně
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Mexický víceboj 2023
Dne 27. 12. 2023 se uskutečnil již 13. 
ročník Mexického víceboje. Turnaje 
se, jako v  loňském roce, zúčastnilo 
28 dvoučlenných mužstev a líté boje 
o každý bodík se konaly v košíkové, 
kopech na cíl, šipkách, badmintonu, 
stolním fotbálku, pingpongu, florba-
lu, líném tenisu, nohejbalu a  kužel-
kách.
Po více než 300 odehraných zápasech 
mohli být ve večerních hodinách na 
slavonické kuželně dekorováni na 
třetím místě borci týmů „3‰ Hříši-
ce“ Pepa Beseda a  Michal Pokorný, 
na druhém místě „Sporťáci“ Kuba 

Bouda, Standa Zábranský a  vyni-
kající formu opět po roce předved-
li a  s  převahou zvítězili borci týmu 
„BKO“ ve složení Milda Trávníček 
a Radek Mindy Minář.
Chtěli bychom tímto vyzdvihnout 
příkladnou a bezproblémovou repre-
zentaci všech 56 soutěžících, podě-
kovat jedincům, kteří nám pomáhali 
s  organizací turnaje a  připomenout 
sponzory, s  jejichž příspěvky pro 
ocenění sportovců dosahuje turnaj 
jedinečné kvality. Byli to: Petrik – řez-
nictví, Potraviny Chalupa Slavonice, 
PKD Dačice, restaurace Na Kužel-

ně, autoservis Fuka Roman, Travma, 
Lentra-kosmetický salon, Libor Svo-
boda, The Barákos, Autoservis Do-
ležal, PAS papírnictví Dačice, Elsun 
Budíškovice a TJ Sokol Slavonice.
13. ročník víceboje patřil opět, díky 
všem aktérům, k nezapomenutelné-
mu zážitku mezi vánočními svátky, 
a proto nezbývá než se těšit na příští 
rok, na ročník číslo 14. Na závěr by-
chom za pořadatele chtěli ještě jed-
nou poděkovat všem zúčastněným 
a  popřát hodně štěstí a  zdraví do 
roku 2024.

Kadrnoška, Minář

Vlevo „Sporťáci“, vpravo „3‰” a uprostřed vítězné „BKO“

a všechny velmi potěšilo vystoupení 
„Krojované skupiny“ z Jarošova. 
V samotném závěru roku nás v Alfě 
navštívila Lucie, která nám připo-
mněla tradice a  zvyky spojené se 
svátkem sv. Lucie, a  těsně před Vá-
nocemi za námi do domu Seniorů 

přišly děti ze Základní školy Slavo-
nice, aby nám popřály klidné svátky 
a pevné zdraví v novém roce.
Na všech akcích se s námi stejně jako 
v předešlých letech spolupodílel Svaz 
seniorů a tělesně postižených. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem, 

kteří nás v naší činnosti podporují – 
městu Slavonice, děvčatům z  Íčka, 
stejně jako všem občanům, kteří nás 
tolerují. Přeji jim v  novém roce jen 
to nejlepší!

Za slavonické seniory 
Ludmila Benešová
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SPOLKOVÝ DŮM, místo setkávání / leden – únor 2024 
 

 

Sobota 27.1., 19 hodin - novoroční KONCERT  
JITKA ČECHOVÁ klavír + JAN PÁLENÍČEK violoncello / Smetana, Suk, 
Rachmaninov / vstupné 150,- Kč.

 

 
   

    Sobota 24.2., 14 – 19 hodin / MASOPUST  
    / dílny, soutěže, divadlo, masopustní pohoštění   

Pravidelné programy Spolkový dům:  
RODIČOVSKÉ CENTRUM / každou středu dopoledne 9 – 12 hodin 
Rodiče a děti se mohou setkávat každou středu dopoledne od 9 do 12 hodin, i venku při dalších 
programech. Rodičům nabízíme kávu a občerstvení dle denní nabídky naší kavárny.   
TANČÍRNA, PILATES / každé pondělí v 18 hodin 
Tanec a pilates cvičení, lektorka Vítězslava Benešová. Kontakt 606 630 399. 
Lekce TAICHI a BEJOGA / pátek a neděle 1x za 14 dnů 
Tai Chi lektor Zdenek Šána, tel.: 604 832 645, be jóga lektorka Alžběta Šabouková, kontakt 722 224 122. 

 
Otevřeno pondělí – pátek 10 – 16 hodin, nebo po osobní domluvě, kavárna otevřena při programech. 
www.spolkovydum.slavonice.cz, fcb a instragram  
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Slavonice – jaro 2024 – Alena A. Gajdušková
Na Fance Stavební huti Slavonice a ve 
„škole“ v Nádražní ulici 621 probíhají 
nejrůznější workshopy, školení a kurzy 
věnované podpoře všech možných ře-
mesel. Velmi přínosné a zajímavé jsou 
i kurzy Aleny Anežky Gajduškové. Její 
příspěvky, většinou praktické návody, 
si můžete přečíst třeba na webu  Per-
makultury (Cs), na stránkách čtvrtlet-
níku „Klíč k soběstačnosti“, i v dalších 
časopisech – Vlasta, Chatař a chalupář, 
Naše krásná zahrada apod. 

Skoro třicet let se zajímá o  praktický 
život našich předků, jejich zkušenosti 
a znalosti s úpravou a konzervováním 
potravin, včetně lidového léčitelství. 
Od roku 2018 je pravidelným hostem 
v pořadu České televize „Co naše ba-
bičky uměly a  na co my jsme zapo-
mněli“. Spolupráce s ČT pokračuje do-
dnes. Vyšla jí řada publikací o zvycích 
a svátcích našich babiček, mj. i něko-
likadílná publikace – Encyklopedie 
soběstačnosti pro 21. století. Všechny 

Filmový klub Slavonice zve do kina:
pondělí 12. února 2024 od 19:30 h
MAMACRUZ
španělský film z  žánru   komedie /
drama
Na letní filmové škole v  Uherském 
Hradišti se ptali: zda-li bude divá-
ky oslovovat film o  probuzení se-
dmdesátileté babičky? Rozpaky ale 
vzaly záhy za své, protože režisérka 

vypráví příběh své hrdinky s něhou, 
odvahou a  pochopením, jimž pros-
tě nebylo možné odolat. Předsudky, 
očekávání a  společenský diktát (byť 
jistě ne v  tak vyhrocené formě) zná 
přece každý z nás a nesmělá a vytr-
valá cesta Cruz ke svobodě je tedy 
univerzálním příběhem, který může 
oslovit diváky napříč generacemi. FK 

Sobota 3. února 2024 
Sladké a slané pečení
10:00 – 17:00 hodin
Domácí pečení…u  mnohých hos-
podyněk toto sousloví vyvolává děs 
v očích. Zbytečně. Během jednoden-
ního kurzu pečení SLADKÉ A SLA-
NÉ PEČIVO si ukážeme, jak snadno 
si doma připravit univerzální kynutá 
i nekynutá těsta. Přihlášky na kurz se 
uzavírají 27. 1. 2024 ve 24.00 h.

Sobota 2. března 2024
Zdraví a krása z přírody
10:00 – 17:00 hodin
Běžná kosmetika však často bývá plná 
chemie či alergizujících složek, které 
pleti naopak vůbec neprospívají. Jak 
a  v  jakém případě nám skvěle mo-
hou pomoci přírodní prostředky, ať 
už v  léčebných či pěstících procesech, 
se můžete dozvědět na jednodenním 
workshopu ZDRAVÍ A KRÁSA Z PŘÍ-

informace najdete na webu Aleny Ga-
jduškové: www.pozemskazahrada.cz. 
To, že se kurzy konají právě ve Slavo-
nicích, je neopakovatelná příležitost se 
leccos naučit, není nutné jezdit třeba 
do Prahy.

CENU KURZŮ I VŠECHNY DALŠÍ 
INFORMACE ZÍSKÁTE NA TELE-
FONU: 731 276 158 nebo na e-mailu: 
gajdua@seznam.cz.

Na jaro roku 2024 jsou připravené 3 kurzy, a to:

RODY. Víte, že voda a hlína také léčí? 
Jsou to nejstarší léčebné prostředky, 
které lidé začali používat. A – jakkoliv 
se to nemusí zdát, také velmi účinné. 
Přihlášky na kurz se uzavírají 
24. 2. 2024 ve 24.00 hodin.

Sobota a  neděle 16.  – 17.  břez-
na 2024 
Fermentace
10:00  – 17:00 hodin sobota, 10:00  – 
14:00 hodin neděle
Dozvíte se, jak a  kdy a  proč se fer-
mentované potraviny a  nápoje za-
čaly připravovat a  jaké mají příznivé 
účinky na náš organismus. Mimo jiné 
založíme chlebový žitný kvas, v nedě-
li si z něj k obědu připravíme skvělé 
kyselo, čajovou kombuchu (kulturu si 
budete moci odnést domů), mléčný 
nápoj z tibetského hříbku, vodní kefír, 
zázvorové pivo, rychlý kvašený salát, 
suricu a  mnoho dalšího. Naučíte se 

připravovat domácí penicilin (všelék 
na zimní infekční neduhy), mléčně 
kvašené houby, nápoj z červené řepy 
i domácí sýr kakánek. 
Přihlášky na kurz se uzavírají 
9. 3. 2024 ve 24:00 hodin.

Při společnosti Stavební huť ve Slavoni-
cích vzniklo rekonstrukcí zchátralého 
objektu s podporou dotace Ministerstva 
průmyslu a  obchodu ČR v  roce 2022 
školicí středisko, zaměřené na propaga-
ci a školení uchování tradičních řemesel 
a postupů nejen při rekonstrukci pamá-
tek. Je otevřené pro všechny – školy, 
odborné instituce, laickou i  odbornou 
veřejnost. Najdete jej v  Nádražní ulici 
621, kousek před vlakovým nádražím. 
Kontakty a všechny informace najdete 
na www.shslavonice.cz.

Za SH Slavonice srdečně zve 
Z. Chadimová

Slavonice si Vás dovoluje pozvat na   
tento laskavý, humorný a okouzlující 
příběh.    Mamacruz je    vtipné i  do-
jemné „sex-positive“ drama o  hle-
dání tělesné i duševní svobody, vítěz 
LFŠ  2023. Na ČSFD 78%.
Přístupno od 15 let
Vstupné 100 Kč
www.radios.cz
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VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
V PODLOUBÍ PANSKÉHO DOMU

V předvánočním období se v podloubí panského domu 
byla instalována druhá velkoformátová fotografie foto-
grafa Romana France.
Rekord v největším počtu účastníků hromadného focení 
byl překonán a někteří napočítali 286 vyfotografovaných. 
Zmenšeninu této fotky je možné zakoupit v  infocentru 
ve Slavonicích. Při instalaci pomáhali žáci základní školy, 
která sídlí v Panském domě, a za to jim patří dík.

Za CFF Tomáš Heczko

Dětský karneval
Město Slavonice připravilo pro děti 
již tradiční dětský karneval, tento-
krát jako námořnický bál, který se 
uskuteční 27.  ledna  2024 od 14:00 
hodin v kulturním domě. Děti a  je-
jich dospělácký doprovod se můžou 
těšit na pořad plný zábavy, her, sou-
těží, písniček a tancování. Po soutěž-
ním a  tanečním výkonu děti určitě 
nepohrdnou malým občerstvením, 
které pro ně bude připraveno.
Budeme se na vás těšit a  doufáme, 
že se nám karneval vydaří a vám se 
bude líbit.
Martina Růžičková a Ivana Čaloudo-

vá, Turistické informační centrum

Zimní 
vycházková 
trasa pro děti
Na měsíc leden a únor jsme připra-
vily pro děti zimní vycházkovou tra-
su, na které se protáhnou a  popře-
mýšlí. Trasa bude mít 11 stanovišť, 
na každém stanovišti děti splní úkol 
a  vyluští hádanku, kterou zapíší do 
hrací karty. Hrací karty si můžete 
vyzvednout v infocentru, kde získáte 
více informací o  hře nebo stáhnout 
na webu infocentra. Trasu si můžete 
projít od 20. 1. do 18. 2. 2024.

Pěknou procházku a úspěšné luštění 
přeje Turistické informační centrum

INSTITUT SLAVONICE
sobota 24. 2. 2024 od 18 hod.
ŽENY V ZRCADLE
Zrcadla jsou stroje času, odrážejí pouze to, co se již v mi-
nulosti stalo.
Pozvánka na výstavu Íránské umělkyně, která ke své tvor-
bě využívá zrcadla a nechává vás stát se účastníky expozi-
ce. Kolekce uměleckých děl tvořená na zrcadlech zobrazu-
jící omezení a výzvy, kterým čelí ženy v zemích jako Írán, 
Afganistán, Pákistán.
Galerie Institut Slavonice, nám.Míru 456, entre for the fu-
ture o.p.s. info:775030186
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Soutěž o nejhezčí fotografii 
Slavonického anděla zná vítěze
Vánoce jsou za námi. V  průběhu 
prosince jste se mohli fotit s  posta-
vou vánočního anděla umístěné-
ho u  vánočního stromu na náměstí 
Míru, poslat fotografii a  následně 
hlasovat o  nejhezčí obrázek. S  po-
čtem 123 liků vyhrála přímo anděl-
sky – ďábelská fotka. Celkem bylo 
do soutěže odesláno sedmnáct foto-

grafií. Těm, kteří se zúčastnili i těm, 
kteří hlasovali, děkujeme a těšíme se 
zase o adventu.

Turistické informační centrum 
Slavonice Ivana Čaloudová

Autorka vítězné fotografie při 
předávání ceny starostou města 

Ing. Hynkem Blažkem

O nejhezčí vánoční stromeček
V  průběhu adventu a  Vánoc jste si 
na náměstí Míru mohli prohlédnout 
krásně nazdobené vánoční stromeč-
ky. Do soutěže o nejkrásnější vánoč-
ní stromeček se přihlásilo osm týmů. 

Sníh a  povětrnostní podmínky ně-
které stromečky trochu pomuchlaly, 
přesto byly všechny krásné a pomoh-
ly zpestřit vánoční atmosféru našeho 
náměstí. Soutěž vyhrála 1. třída ZŠ, za 

své výrobky děti dostaly sladkou od-
měny. Děkujeme všem zúčastněným 
za výzdobu a výhercům gratulujeme!

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum



slavonické novinky

18



19

leden 2024



Vydavatel: Město Slavonice, Horní náměstí 525, 37881 Slavonice, IČ:00247456. Tel. MěÚ: 384 401 820. Kontakt: Městská knihovna Slavonice, tel: 
384 493 407. Odpovědná redaktorka Lenka Lanczová. Redakce si vyhrazuje právo článek zkrátit. S obsahem čtenářských příspěvků se redakce 
zpravodaje nemusí vždy ztotožňovat. * Cena: Zdarma * Uzávěrka příspěvků vždy do 12.  v měsíci, e–mail: knih@slavonice–mesto.cz Elektronická 
verze na http://www.i.slavonice–mesto.cz/slavonicke–novinky/ds–2244/p1=25076. Evidováno MK ČR pod evidenčním číslem: E 11 678

slavonické novinky leden 2024

placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

göthova 66, 380 01 Dačice

pobočka brněnské advokátní kanceláře v dačicích 
provozní doba dle objednání na tel. 721 389 729

albastova@ballak.cz www.ballak.cz

Vážení čtenáři, dovoluji si Vás informovat, že od 
začátku letošního roku zřizuji v Dačicích pobočku naší 
brněnské advokátní kanceláře BALLAK, za níž stojí 
šest zkušených advokátů, kteří se léta pohybují v 
právním světě. V dačické pobočce, kterou povedu já, 
Vám nabídneme komplexní právní služby od zastupo-
vání v soudních či jiných řízeních, sepisu smluv, 
převodů nemovitých věcí, vymáhání pohledávek, 
zakládání a převodů ready made společností, oddlu-
žení a insolvence, poradenství v oblasti nájemních 
vztahů, náhrady škody, pojistných plnění či další 
nejmenované agendy. Pobočka kanceláře se nachází 
v 1. patře budovy na adrese Göthova 66 v Dačicích, 
kam je možné se objednat po telefonické domluvě na 
čísle 721 389 729, případně na e-mailové adrese 
albastova@ballak.cz

JUDr. Diana Albastová
advokátka

Nová pobočka advokátní kanceláře 
v Dačicích


